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Trasporto materiale, cantiere in Via (o in Zona)…


Egregi Signori, Gentili Signore,

vi scrivo in quanto giorno e ora sono stati svolti dei voli di elicottero per il trasporto di materiale … mettere info dettagliate se si hanno. Tali trasporti sono regolati dall’articolo 31 dell’Ordinanza federale sugli atterraggi esterni e dal Decreto esecutivo concernente i voli a bassa quota e gli atterraggi esterni effettuati con elicotteri. Decreto che all’articolo 19 conferisce al Comune la competenza per rilasciare l’autorizzazione all’esecuzione di tali voli, dopo aver effettuato una ponderazione tra gli interessi pubblici e privati.
Sono quindi gentilmente a chiedervi se il Comune ha autorizzato questi voli e come si è svolta la ponderazione degli interessi tra quelli privati, di chi ha commissionato e eseguito i lavori, e quelli della collettività, fortemente disturbata dalle emissioni foniche e atmosferiche. Proprio per quanto riguarda la ponderazione degli interessi faccio notare che altri Comuni, in modo esemplare Losone e Gordola, hanno redatto dei documenti interessanti per la richiesta di simili autorizzazioni, che ben chiariscono cosa s’intenda con ponderazione degli interessi della collettività e dei privati.

Secondo le basi legali riportate sopra, il Comune valuta anche la necessità di adottare provvedimenti di sicurezza. In questo senso chiedo se i vicini di casa sono stati avvisati prima dell’inizio dei lavori. Ritengo infatti che la norma minima di sicurezza sia l’informazione, per fare in modo che non ci siano persone vicino al luogo e che non vengano lasciati incustoditi oggetti che potrebbero essere danneggiati a causa della corrente d’aria o prendere il volo e colpire qualcuno.

In attesa di una vostra risposta porgo distinti saluti.
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